

Балхашцы- участники Великой Отечественной войны

Кенбаев Рахман Кенбаевич родился 5 мая 1922 года в семье крестьянина в Актогайском районе. Когда Рахману Кенбаеву исполнилось шестнадцать лет, он влился в рабочую среду, которая и стала его первой настоящей школой жизни. Грянула война. В декабре 1941 года он уезжает на фронт. В начале учился в Акмоле в сержантско-старшинской школе, а весной 1942 года оказался на передовой. Войска Юго-Западного фронта в мае 1942 года провели первую наступательную операцию, но операция закончилась крупной военной неудачей и войска фронта понесли большие потери. Так распорядилась военная судьба, что через год с небольшим, Р. Кенбаев вновь оказался у стен Харькова и во второй половине августа город был освобожден. Р.Кенбаев часто, возглавляя группу разведчиков, совершал вылазки в расположение немцев, уничтожал автоматчиков, снайперов. Отважный сын Родины, старший сержант Р.Кенбаев лично истребил до десяти немецких солдат. Его грудь украшает боевая медаль «За отвагу». Затем было освобождение столицы Австрии – Вены. И на груди солдата Рахмана Кенбаева засветились медали «За взятие Будапешта», «За взятие Вены».

О войне из Казахстана Р. Кенбаеве вполне можно сказать, что он пол –Европы прошагал, освобождая ее от фашисткой чумы. Война для него закончилась лишь в марте 1949 года.



Р.К.Кенбаев



Балхашцы- участники Великой Отечественной войны

продолжение

Перелистана еще одна страница, самая жестокая в жизни Рахмана Кенбаева. Но и последующие годы были не менее насыщенными. Это было время его становления как партийно-советского работника, впоследствии ставшего признанным лидером профсоюзного движения. После демобилизации из армии вся деятельность Р.Кенбаева связана с развитием города Балхаш и БГМК. Он был на ответственной работе в аппарате горкома партии, возглавлял отдел кадров Гульшатского рудника. А с 1963 года и до конца своей жизни Рахман Кенбаев являлся членом ВЦСПС нескольких созывов. Как депутат горсовета вел большую общественную работу. За свой плодотворный труд Рахман Кенбаев был награжден орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», одиннадцатью медалями, почетными грамотами Верховного Совета Казахской ССР. Он является автором исторического очерка «Люди медного гиганта», которая была написана в 1977 году.

В память о Р.К.Кенбаеве и его особых заслугах, за большой личный вклад в развитие медного гиганта на Балхаше и безукоризненном труде в профсоюзах, в 1986 году была учреждена премия имени Р.К.Кенбаева с присвоением звания «Лучший председатель профсоюзного комитета», а профилакторию БГМК 20 июня 1995 года было присвоено имя Рахмана Кенбаева.



Р.К.Кенбаев

